

БОРЬБАОрган Т-Станского райкома ВКП(б) и райсовета
депутатов трудящихся Горьковской области№ 52
(2536)

Пятница 8 мая 1942 г.

Цена
5 коп.

ное проведение

о сева равно
крупной победе на
фронте.**Не упускать ни одного дня в севе**

Поздняя весна, дождливая и холодная погода затягивают развертывание весенне-полевых работ колхозов.

Отдельные руководители колхозов растерялись перед погодой, заразились сырыми и холодными настроениями и недопустимо медленно берутся за проведение весеннего сева.

Несмотря на то, что в последних числах апреля и до 4 мая стояла солнечная погода и земля успела местами подсохнуть, когда не только можно было бы выборочно пахать, но и сеять, колхозы «Искра» и им. Буденного Алферьевского сельсовета и колхозы им. Папанина, «Красная звезда», «Красный бор» и им. Пушкина Ратовского сельсовета досего времени еще не приступили к севу.

Что же мешает этим колхозам начать сев?

Мешают, прежде всего, не расторопность и вживенческие настроения руководителей колхозов и сельсоветов. Если подобные настроения будут продолжаться и дальше, то эти колхозы скажутся перед угрозой срыва весеннего сева.

В весеннем севе сейчас дорог каждый час, каждая минута. Поэтому от руководителей колхозов, бригадиров и звеньевых требуется маневренность в распределении рабочей силы и строгий учет рабочего времени. Если нельзя сеять из-за метеорологических условий, можно и нужно производить весновспашку.

Учитывая особенности нынешней весны и, борясь за своевременное проведение сева, колхозники колхоза

«Большевик» выехали в поле еще 25 апреля. На 7 мая у них уже вспахано 116 га и засеяно 27 га.

Не плохо приступил к весенне-полевым работам и колхоз «Красный партизан» Богатиловского сельсовета вспахавший и засеявший на 7 мая 51,54 га.

Но таких колхозов, по-большевистски, по-фронтовому включившихся в весенне-посевную кампанию, мало. Весенне-полевые работы по району в целом развертываются крайне медленно.

Такие темпы в проведении весеннего сева далеко не соответствуют предъявляемым требованиям к сельскому хозяйству в период отечественной войны.

Весенне-полевые работы сравниваются в этом году с передовыми позициями фронта. Этого, видимо, не понимают и не хотят понять отдельные руководители колхозов, сельских Советов, МТС, совхоза и райзо, которые много говорят и раскачиваются, а мало делают. Надо давно бы покончить с сырыми настроениями и по-фронтовому, по-большевистски взяться за широкое развертывание весеннего сева. До максимума использовать тяговую и рабочую силу колхозов, не упускать ни одного дня, ни одного часа в севе.

Самоотверженным трудом в сельском хозяйстве поможем нашей доблестной Красной Армии выполнить первомайский приказ тов. Сталина «добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев!»

Сбыательства трактористов

Трактористы второго отделения совхоза на общем собрании взяли на себя конкретные обязательства на время весенне-полевых работ.

Мурзакаева Ек. и Финогенов Ал. обязались пахать не менее 7 га за смену на тракторе ХТЗ, вместо установленной нормы 4 га, и экономить горючего 10 процентов.

Трактористы Цыганова А., Васян М. и Мещанинов обязались пахать так же по 7 га за смену и экономить

горючего 5 процентов.

В принятом на собрании решении записано: строго соблюдать график и повышать техническую грамотность.

Социалистическим соревнованием охвачены все трактористы. Заключены содоговора между бригадами. Для быстрого и качественного проведения весенне-полевых работ трактористы II отделения вызвали на социальное соревнование трактористов первого отделения.

Тюрин.

В помощь фронту**Горячий отклик на призыв краснодарцев**

Колхозы района обсуждают обращение колхозников и колхозниц сельхозартели имени Крупской Краснодарского края.

Во всех колхозах это обращение встречает горячее одобрение.

Колхозники колхоза «Верный путь» (Липовка) решили засеять в фонд обороны и для помощи колхозникам и колхозницам, пострадавшим от фашистских извергов, 7 га сверх плана, колхоз «Боец» — 4 га, «Правда» — 4 га, «Борец» — 5 га.

Колхозники и колхозницы колхоза «1 Мая» единодушно решили засеять сверх плана в фонд обороны и для помощи колхозам, освобожденным от фашистских оккупантов, 6 га зерновых культур, выделяя для этого лучшие участки.

Участок в 6 га для этой же цели выделил колхоз «Искра».

Михайлин.

Соберем больше металлического лома

По всей стране проходят комсомольские воскресники по сбору металлического лома.

Государственный Комитет Оборонны придает огромное значение сбору металлолома — этого важнейшего стратегического сырья.

Война предъявляет огромный спрос на оружие, боемашину, снаряжение, боеприпасы, а все это делается из металла. Поэтому чем больше мы соберем металлолома, тем больше стали отольют металлурги, тем больше оружия и боеприпасов сделают рабочие, тем ближе час нашей победы над ненавистным врагом.

В сбор металлолома включились и молодежь нашего района. Так, учащимися В-Талызинской средней школы по инициативе комсомольцев собрано полторы тонны лома, в колхозе «1 Мая» — 2 тонны. 2 тонны лома собрано и молодежью 2-го отделения совхоза.

Сбор металлолома молодежью района продолжается.

В. Ефимов.

В обкоме ВКП(б)

Обсудив вопрос о социалистическом соревновании трактористок, бюро обкома ВКП(б) отметило, что в условиях текущего года соревнование трактористок имеет особо важное значение для успешного проведения всех сельскохозяйственных работ.

Призыв трактористок Орджоникидзевского края нашел живой отклик среди трактористок ряда МТС — Ляховской, Воротнянской, Сергачской, Боваринской, Борской и других. Трактористки этих МТС включались в социалистическое соревнование, взяв на себя обязательства по увеличению выработки, экономии горючего и смазочных материалов, по образцовому уходу за тракторами.

Однако социалистическое соревнование среди трактористок области развертывается неудовлетворительно. В Павловской МТС (секретарь райкома ВЛКСМ тов. Шульгина, пом. нач. политотдела МТС по комсомолу тов. Жукова) из 180 трактористок соревнуются только 60, посты по экономии горючего не организованы. В Останкинской МТС организована лишь одна женская бригада, индивидуальным соревнованием трактористки не охвачены.

Областная комиссия по руководству социалистическим соревнованием трактористок до сих пор ничего практически не сделала популяризации опыта работы лучших трактористок.

Обком ВЛКСМ и политсекторы облво и треста совхозов плохо руководят социальным соревнованием трактористок, не организовали широкой массово-разъяснительной работы среди них и не установили повседневного контро-

ля и руководства социалистическим соревнованием.

Бюро обкома ВКП(б) обязало обком ВЛКСМ, политсекторы облво и треста совхозов, райкомы ВКП(б), нач. политотделов МТС и совхозов и райкомы ВЛКСМ широко разъяснить среди трактористок обращение трактористок Орджоникидзевского края и организовать среди них социалистическое соревнование за перевыполнение сезонных норм выработки и за экономию горючего.

Обкому ВЛКСМ разрешено учредить переходящее Красное знамя обкома комсомола для женской тракторной бригады МТС и тракторной бригады совхоза, добившихся первенства в соревновании, присуждать переходящее Красное знамя по итогам сева, уборки и по результатам сельскохозяйственного года.

Для лучших трактористок и женских тракторных бригад установлены почетные грамоты обкома ВКП(б) и облисполкома. Вручать грамоты по представлению районных комиссий, — трактористкам и бригадам, добившимся выдающихся показателей во время весеннего сева, уборки, зяблевой пахоты, а также женщинам-трактористкам, выполнившим сезонную норму выработки (в переводе на мягкую пахоту) не менее, чем на 150 проц., и сэкономившим не менее 10 процентов горючего при хорошем качестве работы.

Редакции газеты «Горьковская коммуна» и районным газетам поручено шире освещать ход социалистического соревнования трактористок, передавая опыт работы лучших.

Больше внимания детским яслям

В связи с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней» должна увеличиться производительность труда колхозников, и особенно колхозниц, так как большинство мужчин ушло на фронт.

А для того, чтобы женщина, мать малолетних детей, могла производительнее работать в колхозе, ей нужно создать условия, т. е. в каждом колхозе необходимо организовать детские ясли и детплощадку. Но несмотря на то, что в районе начались весенне-полевые работы, ни в одном колхозе ясли не работают.

Райздравотдел только еще орга-

низовал курсы по подготовке заведующих яслями, тогда как подготовка кадров и вся подготовительная работа должна была закончиться задолго до начала весенне-полевых работ.

Учитывая огромную важность детских яслей в настоящий период, руководители колхозов, а также райздравотдел, должны немедленно заняться этим вопросом и в ближайшее время в каждом колхозе открыть детские ясли и детплощадку, чтобы дать возможность всем матерям малых детей выйти на поля и принять активное участие в социалистическом труде.

Л. Ш.

Письма с фронта

Письмо митропольцам

Дорогие товарищи митропольцы!

Мы бойцы, командиры и политработники, ушедшие в РККА из вашего колхоза, обещаем вам, не щадя своей жизни, биться с врагом для освобождения любимой родины от немецко-фашистских захватчиков.

В нашей стране тыл и фронт едины в борьбе с врагом. Мы с оружием в руках защищаем родную землю, а вы своим самоотверженным трудом в колхозах должны помогать нам.

В настоящее время перед вами стоит боевая задача — провести весенний сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Приложите все усилия, чтобы с честью выполнить эту задачу. Крепите трудовую дисциплину в колхозе. Желаю вам успеха на трудовом фронте.

И. Хуртин.

Учащимся

Т-Талызинской НСШ

Дорогие ребята!

Шлю я вам свой боевой красноармейский привет с фронта отечественной войны!

Под ударами Красной Армии немецко-фашистские оккупанты продолжают откатываться на запад. Недалек тот день, когда озверевший враг будет изгнан с территории всей советской земли. Для этого требуется большое напряжение сил всех граждан советского государства.

Вы, учащиеся, в свою очередь, должны помочь колхозам вырастить и собрать обильный урожай, для чего лучше изучайте агротехнику.

Изучайте военные науки, учитесь метко и без промаха разить врага. Готовьте достойное пополнение для Красной Армии!

Жму ваши руки, ваш бывший учитель.

Е. Н. Кирдянов.

И. о. отв. редактора
РЯБИНИНА Т. А.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Редакция газеты «Борьба» требует сторож на постоянную работу с месячным окладом 150 рублей.

Редакция.

